

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Vineri, 10 Martie 2023

● 4 pagini

actualitate / 2

Despre prostia demnă!

Eugen Neagoe: „Măcar pentru o zi să fim pe locul 3”

sport / 4

Polonia : S-a încheiat cel de-al VIII-lea Congres al Puterii Locale



Ieri s-a încheiat cel de-al VIII-lea Congres al Puterii Locale, care a avut loc în Mikolajka, Polonia, și la care a participat Cosmin Vasile, președintele Consiliului Județean Dolj. Timp de trei zile au avut loc 120 de evenimente cu prezentări și dezbateri pe teme actuale ce afectează actul de guvernare și administrare la nivel local.

“Sub deviza “Noua solidaritate pentru o nouă eră”, au fost discuții importante la care am participat, discuții legate de viitorul fondurilor europene în dezvoltarea regiunilor, despre investițiile în sănătate și educație, dar și despre situația politică actuală în contextul războiului din Ucraina.

Am participat la aceste dezbateri pentru că este important pentru reprezentanții administrațiilor locale să înțeleagă felul în care pot colabora cu alte regiuni din Europa, cu scopul de a beneficia de suport reciproc, consiliere și susținere în proiectele de dezvoltare” : Cosmin Vasile, președintele Consiliului Județean Dolj

INSIDII

Despre prostia demnă!

MIRCEA CANȚĂR

Există și o prostie demnă și să te ferească Dumnezeu de demnitatea prostului, ne asigură undeva Teodor Mazilu, prozator de o identitate inconfundabilă, considerat de mulți, spre nemulțumirea sa (în cursul vieții) „fiul sclipitor” al lui I. L. Caragiale, dramaturg de la care ne-au rămas moștenire piesele de teatru nemuritoare „Proștii sub clar de lună”, „Mobilă și durere”, „Frumos e în septembrie la Veneția” (ș.a.m.d.), prezentate și pe scena Naționalului „Marin Sorescu” din Craiova. Teodor Mazilu opina în volumul „Pâinea la loc fix” că prostul demn crede în prostia lui. O ține morțiș, langa. În ciuda evidenței, în ciuda logicii, el nu-și trădează prostia. Mai curând și-ar trăda apropiatii, calcă falnic în străchini, cu

multă convingere. Enunță teze instructive pentru potențarea „febrei intelectuale” a grupului aparținător. Un trosnet de limbă de lemn se face resimțit, dar prostul rămâne mândru că n-are „capul gol”. Din pricină că nu-și aerisește creierul se face resimțită lipsa de oxigen și tot din această pricină, capul – inițial rotund – se îndreaptă implacabil spre o indiscutabilă formă pătrată. Acum sunt tot felul de proști și în lumea noastră, cu veleități europene, care vor să fie pe placul tuturor: guralivul care se vâra în toate conversațiile, mârlanul care îi felicita pe cei care au pierdut un proces, bătăranul care nu-și cere scuze pentru că a dezechilibrat o femeie în vârstă, și în fine arogantul care disprețuiește pe toată lumea, în afară de el însuși. E o greșală să se

creadă că prostia stă pe loc. Una era prostia pe vremea lui Teofrast, care face vorbire în „Caracterele” sale (ediție interbelică) și alta acum, când a căpătat o nuanță meditativă. Desigur tot prostie, dar cu mâna la cap. Prostia nu mai e spontană, ci elaborată, gândită, chiar foarte gândită. Producția nouă este alimentată copios, în zilele noastre, pe rețelele de socializare. Suntem prinși în cursă? Mi-e teamă că da. Nici o altă generație nu a fost expusă unei asemenea producții de prostie, ca a noastră. Nu mai avem nici o intuiție în ceea ce ne așteaptă, a ceea ce e preferabil pentru o societate, ca a noastră, sau pentru noi înșine. Rămâne totuși consolarea că proștii nu vor ajunge în paradis. Virtuoașă sau imorală fiecare faptă omenească își va afla pe lu-

mea cealaltă mântuirea veșnică pentru unii, osânda veșnică pentru alții. Oricum nu e de glumit cu prostia. Fiindcă proștii au devenit foarte exigenți și în primul rând urâsc nespuse prostia și de aici încep numai consecințe. S-au dus vremurile când prostia putea fi confundată cu ignoranța. Acum avem proști înfumurați, cu morgă, aferați, prețioși, lingușitori, și nu mai continui. Dacă dăm crezare miturilor, prostia coboară în timp, inerentă condiției umane și ar fi imuabilă. Stăpânit de poftă nestăpânite, de patimă, prostul își cheltuiește energia în van. Steril el se descurcă, o vreme, pe deșerturi neroditoare, neputând înțelege, în ruptul capului, de ce nu e... prețuit, de semenii de-ai lui, pentru umbra pe care o face pământului.

Minoră traficată de propriii părinți, salvată de polițiștii români și francezi

La data de 3 martie a.c., Centrul de Cooperare Polițienească Internațională din cadrul Inspectoratului General al Poliției Române a fost informat de către Biroul Atașatului de Afaceri Interne al M.A.I. din Paris cu privire la faptul că o minoră, de 12 ani, de cetățenie română, a fost victima unei infracțiuni de natură sexuală, în Paris, Franța, la data de 19 februarie 2023, în exploatarea minorei fiind implicați chiar părinții acesteia. Procedura de executare a mandatului european de arestare este în plină desfășurare.

Din investigațiile Poliției Franceze a reieșit că părinții minorei ar fi primit sume mari de bani de la un cetățean francez, în schimbul exploatarea sexuală a copilului. Mama minorei și cetățeanul francez au fost arestați preventiv de Poliția Franceză, fiind acuzați de trafic de ființe umane și agresiune sexuală asupra unui minor. Tatăl minorei a părăsit Franța împreună cu cei doi copii ai săi, printre care și victima. Centrul de Cooperare Polițienească Internațională a facilitat schimbul de informații dintre Poliția Franceză și Poliția Română. Astfel, Serviciul de Investigații Criminale din cadrul Inspectoratului de Poliție Județean Călărași a efectuat investigații, cu operativitate, în vederea localizării minorei și a tatălui acesteia, stabilindu-se că aceștia se află în România. La data de 6 martie a.c., autoritățile franceze au introdus în Sistemul de Informații Schengen o semnalare pe numele persoanei bănuite, cetățean român, tatăl copilei, solicitându-se arestarea acestuia, în vederea predării, în baza unui mandat european de arestare. Bărbatul este bănuie de faptul că, în perioada ianuarie – februarie 2023, ar fi aplicat rele tratamente fiicei sale minore, în scopul exploatarea sexuală a acesteia de către un cetățean francez, în schimbul a 89.000 de euro. Ast-

fel, la data de 8 martie a.c., în urma investigațiilor desfășurate în cauză, polițiști din cadrul Serviciului de Investigații Criminale – Inspectoratul de Poliție Județean Călărași au identificat

minora și pe tatăl acesteia. D.G.A.S.P.C. Călărași a preluat sub protecție minoră, iar persoana bănuie a fost reținută și prezentată organului judiciar competent, în vederea punerii în

executare a mandatului european de arestare, emis de către autoritățile franceze. Procedura de executare a mandatului european de arestare este în curs de desfășurare.





Societate autorizată colectează de la agenți economici și persoane fizice deșeurile provenite din construcții, demolări, reamenajări locuințe. Punem la dispoziție clienților noștri containere speciale, utilaje de încărcare, transport autorizat. Comenzile pentru ridicarea deșeurilor rezultate din construcții și demolări se transmit prin email la adresa: romfertrans@yahoo.com, sau telefonic la numerele:

- 0251.411.033;
- 0371.495.819;
- 0737.026.614.

VÂND URGENT CASĂ CU DOUĂ NIVELURI, BARIERA VÂLCII STR. PRIMĂVERII, CENTRALĂ GAZE, APĂ CURENTĂ, CURTE CU FOIȘOR ȘI GRĂTAR, TOATE UTILITĂȚILE. 115.000 EURO. URGENT! TELEFON: 0763/660.280.

VÂNZĂRI APARTAMENTE

Vând apartament 2 camere, zonă Craiovița Nouă, Bl. 200H, la parter, preț 240.000. Relații la telefon: 0729/397.790.

VÂND APARTAMENT SEMI DECOMANDAT, MOBILAT, CRAIOVITA NOUA, ETAJ 4/4. 60.000 EURO NEGOCIABIL. Relații la numărul: 0763/743.120.

Vând urgent apartament 2 camere ultracentral, english-park. Contact: 0722/753.922.

Vând 6 apartamente noi, zona Banu Mărăcine. Telefon: 0727/492.323.

Vând apartament ultracentral Bulevard (insula) 1 Mai cu vedere la bulevard, 4 camere cu încălzire centrală pe gaz, aer condiționat, baie și bucătărie în condiții excelente, beci cu stelaje metalice. Telefon: 0744/395.382 între orele 09:00-15:00.

Vând 2 camere decomandate, îmbunătățite. Rovine, et. 4/4. Telefon: 0766/348.398.

VÂND apartament 2 camere, ultracentral, Piața Prefecturii. Telefon: 0768/107.255.

CASE

Proprietar, vând casă nouă, BORDEI. Telefon: 0752/641.487.

CUMPĂRĂRI

Cumpăr apartament 3 camere, centru. Telefon 0729/960.795.

ÎNCHIRIERI

PARTICULAR, închiriez apartament 3 camere, decomandat, mobilat, utilat, zona George Enescu - Liceul Energetic. Telefon: 0740/991.323.

Zonă Universitate – Închiriez garsonieră ultra spațioasă, mobilată modern, cu dotările necesare. Telefon: 0770/223.510.

SCHIMBURI

Schimb garsonieră București, str. Turda, varianta București. Telefon: 0251/598.954.

TERENURI

Vând teren Metro 910 mp. Strada Aeroportului. Telefon: 00393287952955.

Comuna Castranova anunță publicul interesat asupra depunerii solicitării de emitere a acordului de mediu pentru proiectul "ÎNFIINȚARE REȚEA DE CANALIZARE MENAJERĂ ÎN LOCALITATEA PUȚURI, COMUNA CASTRANOVA, JUDEȚUL DOLJ", propus a fi amplasat în satul Puțuri, comuna Castranova, județul Dolj.

Informațiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul APM Dolj, Strada Petru Rareș, nr.1 și la sediul Primăriei Castranova, Calea Apeleiviului, nr. 2, județul Dolj, în zilele de luni până joi, între orele 8,00-16,00 și vineri între orele 8,00-14,00.

Observațiile publicului se primesc zilnic la sediul APM Dolj, Strada Petru Rareș, nr.1.

Vând parcele teren de 350 mp la 5 km de Craiova. Vând teren pretabil pentru panouri fotovoltaice. Telefon: 0727/884.205.

Închiriez teren la șosea, pretabil investiție, 1,5 Ha extravilan, 48 m deschidere, Segarcea. Telefon: 0783/178.838.

Vând teren intravilan – Cârcea la stradă – 4.000 mp – 10 euro negociabil. Telefon: 0766/503.967.

Vând teren intravilan SC Avioane Sa Craiova, suprafață 1,25 Ha. Telefon: 0769/456.241.

Vând în Băile Govora 400 mp și 1500 mp; asfalt lângă pădure, utilitățile instalate. Telefon: 0744/563.640, 0770/661.438.

Vând loc pentru casă la 10 km Craiova (și alte construcții diverse). Telefon: 0727/884.205.

Vând teren 2000 mp (locuri de casă intravilan cu toate utilitățile apă, canal, electricitate, gaze) Cârcea - situat în fața vilelor de la ieșirea din Comuna Cârcea pe dreapta spre Craiova. Telefon: 0720/231.610.

Vând, închiriez, schimb teren, Calea București, km 10, 1000 m-2000 m, deschidere 35 m, după Peugeot. Telefon: 0773/996.446.

OFERTE SERVICIU

S.C. RECONSTRUCT FIRST JOB S.R.L. Angajează muncitori calificați, necalificați. Telefon: 0744/336.810.

IDAVERYCARPAT SRL, caută pentru angajare săpător manual (muncitor necalificat). Relații la telefon 0763/997/476.

ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR:

Către S.C. ED PRESS COM S.R.L.

Subsemnatul.....

Domiciliat în

Posesor al B.I. Seria Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica

la data de asumându-mi responsabilitatea conținutului:

Vineri, 10 Martie 2023

Semnătura:.....

Eugen Neagoe: „Măcar pentru o zi să fim pe locul 3”

În ultima etapă a sezonului regulat, Universitatea Craiova întâlnește UTA Arad, vineri, pe stadionul „Ion Oblemenco”, de la ora 20.30. Antrenorul gazdelor, Eugen Neagoe, a prefăcut cea din urmă partidă a oltenilor înainte de play-off, anunțând revenirea lui Alexandru Crețu, după accidentarea care l-a făcut să absenteze în ultimele trei eapte.

Dacă o va învinge pe UTA, Universitatea Craiova ar începe play-off-ul cu 27 de puncte, față de 26 de puncte, câte ar avea dacă remizează sau pierde cu „Bătrâna Doamnă”. „Geană” își dorește ca, măcar pentru o zi, echipa sa să urce pe podium, asta însemnând să câștige meciul de vineri seara, cu UTA.

Neagoe: „Măcar pentru o zi să fim pe locul 3”

„Ne dorim să facem un joc frumos, dar în primul rând ne gândim la cele 3 puncte, cu ele am urca măcar pentru o zi pe locul 3, sperăm să și rămânem acolo, dar nu depinde numai de noi. Băieții sunt concentrați, eu zic că s-au antrenat bine. Am

văzut cum s-a prezentat UTA la ultimul joc, au făcut o partidă bună, au marcat 3 goluri și au câștigat după mult timp. Nu s-a văzut că le-au lipsit jucători, au avut agresivitate. UTA ar trebui să fie mai sus în clasament, după lot, dar greșelile pe care le-au făcut i-au adus în lupta la retrogradare. Și la CFR Cluj au făcut o repriză bună, puteau scoate un egal. Suntem atenți, ne-am interesat despre cei de la UTA, Benga și Otele probabil vor face parte din lot, trebuie să ne luăm toate măsurile, analizăm. Nu știu dacă e dorință de revanșă pentru Laszlo Balint, pentru că întotdeauna îți dorești să câștigi, ca antrenor. Îmi doresc în primul rând să câștigăm cu UTA, nu m-am gândit la play-off, pentru că îi vom întâlni pe toți. Știm că UTA este echipă agresivă, cu jucători puternici, au numai un jucător tânăr, au mai multă experiență ca noi, noi mizăm pe mai mulți tineri. Nu mai este diferență mare între primele și ultimele clasate, valorile s-au nivelat. Întâlnim o echipă de tradiție, iubită în vestul țării, nu este o echipă

mică, dar important este cum ne prezentăm noi. Stăm mai bine ca lot față de meciurile trecute, este apt și Crețu pentru acest meci, dar Căpățână și Bancu sunt absenți. Orice punct este important, dar îmi doresc să jucăm fotbal frumos, suporterii sunt pretențioși, așa se întâmplă la echipele mari. Întotdeauna îmi doresc să jucăm mai bine, pentru asta muncim, dar nu mereu reușim să facem ce ne dorim. Ivan se simte bine, l-am scos la Ploiești pentru că era obosit, a avut ceva probleme. Nu pot să cred că sunt jucători care dau amănunte din vestiar, din casă, nu iau în calcul să se întâmple așa ceva” a declarat Eugen Neagoe.

Ștefan Vlădoiu: „Nici în 2020 nu ne dădea nimeni șanse să jucăm cu titlul pe masă”

Fundașul dreapta al Universității Craiova, Ștefan Vlădoiu, se așteaptă la un meci de luptă cu UTA, o echipă care se bazează mult pe forță, și spune că a avut o relație foarte bună cu Laszlo Balint, pe care l-a avut antrenor atât în Bănie, cât și la Snagov.



Jucătorul de 24 de ani mai speră încă la titlu, în ciuda diferenței față de primele clasate, aducând în discuție sezonul „de pandemie”, când s-a jucat cu titlul pe masă, în Bănie.

„Cei de la UTA sunt cea mai în formă echipă din punct de vedere fizic, mereu am ieșit șifonați din meciurile cu ei, așa că ne așteptăm la un meci de luptă. Ne-au pus în gardă ultimele lor meciuri, mai ales acasă joacă foarte bine, pentru că fanii îi împing de la spate. Sperăm să nu fie greșeli de arbitraj. Am avut o relație foarte bună cu domnul

Laszlo Balint, mai ales la Snagov, am lucrat mai mult acolo cu dânsul decât la Craiova, dar mâine ne vom gândi fiecare la cele trei puncte. Tot timpul e concurență la noi, dar asta mă motivează, nu eram titular cert nici la Cluj, nu eram bătut în cuie, erau și Oancea și Chipciu pe postul meu, mi-aș câștigat locul pe teren. Am jucat și mijlocaș dreapta, nu a contat, am evoluat unde a fost nevoie de mine. Orice se poate întâmpla, în 2020 nu ne-a dat nimeni vreo șansă să jucăm cu titlul pe masă, așa poate fi și acum” a spus Vlădoiu.

Jucătorii Universității Craiova: „Laszlo Balint ne cunoaște vulnerabilitățile”

În ultima etapă a sezonului regulat, Universitatea Craiova întâlnește UTA Arad, vineri, pe stadionul „Ion Oblemenco”, de la ora 20.30. Oaspeții sunt pregătiți de antrenorul care a început acest sezon în Bănie, Laszlo Balint, iar jucătorii olteni se tem că fostul lor tehnician le cunoaște punctele slabe și le va specula în duelul din Bănie.

Ca adversar al Universității Craiova, Laszlo Balint a obținut 4 puncte, în sezonul precedent, cu UTA, după 1-0 la Arad și 0-0 în Bănie. Laszlo Balint a stat 7 meciuri pe banca tehnică a Universității Craiova, în care a obținut 2 victorii, 3 egaluri și 2 înfrângeri. Cele două succese au fost unele cu adevărat importante, unul, 3-0 cu Vllaznia Shkoder, consfințind calificarea în turul 2 preliminar al Conference League, iar celălalt a fost contra rivalei locale, 2-1 cu FCU, în meciul de adio al lui „Gyusi”.

Baiaram: „Nu ne gândim la locul 1 este destul de departe”

Revenit după accidentare, Ștefan Baiaram a evoluat în ultimele trei meciuri ale Universității Craiova, dar de fiecare dată a fost rezervă. Decarul oltenilor spune că nu este la capacitate

maximă și mai are nevoie de timp pentru a-și recăpăta forma sportivă și consideră că echipa din Bănie nu se poate gândi în acest moment la prima poziție din clasament, deoarece distanța este destul de mare.

„Cei de la UTA au făcut un joc foarte bun cu FCSB, i-am urmărit, dar trebuie să câștigăm, să luăm fiecare meci din play-off, iar momentan este destul de devreme să vorbim de locul unu, doi sau trei. Locul 1 este destul de departe, nu ne gândim la primul loc. Sperăm ca la meciul cu UTA să ne susțină fanii, pentru că avem mare nevoie. Ne dorim să avem noroc de fiecare dată, să fie alături de noi și să luăm cele trei puncte, care sunt foarte, foarte importante. Cu siguranță știe ce calități avem domnul Laszlo Balint, știe ce jucători suntem. Fiecare își face datoria la echipa la care este și înainte de meci o să vorbim, ne vom saluta, dar în timpul meciului suntem adversari. Mai sunt mici lucruri de reglat, momentan nu am ritmul de joc pe care trebuia să îl am. Este normal, am lipsit o perioadă lungă de timp, dar de la meci la meci încerc să cresc cât mai mult, am mare nevoie de cât mai multe minute”, a declarat Ștefan Baiaram.

Vătăjelu: „Laszlo Balint ne cunoaște vulnerabilitățile”

Fundașul Universității Craiova, Bogdan Vătăjelu, spune că Laszlo Balint îi cunoaște în detaliu pe foștii săi elevi și că UTA vine cu moral ridicat în Bănie, după succesul important din week-end-ul trecut, cu FCSB.

„Este important să câștigăm punctele cu UTA. Știm ce echipă poate să fie UTA, au jucători buni, însă mai sunt perioade care nu reflectă valoarea jucătorilor, ne așteptăm la un meci foarte greu. Știm că domnul Balint a făcut o treabă foarte bună la UTA Arad înainte să vină la noi, cu aproximativ aceiași jucători. Probabil le-a lipsit încrederea și poate după meciul cu FCSB au o încredere foarte mare și vor veni să scoată puncte. Sunt sigur că ne cunoaște vulnerabilitățile, probabil își va atenționa jucătorii ce putem face”, a declarat Bogdan Vătăjelu.

„Sperăm să fie într-un număr cât mai mare, avem nevoie de susținerea lor și sper să nu îi dezamăgim. Domnul Balint ne cunoaște, va fi un meci foarte greu. Au avut evoluție bună în etapa trecută”, a spus Alexandru Cîmpanu.

Superliga, etapa a XXX-a

FC Botoșani – CS Mioveni, vineri, ora 17.30
„U” Craiova – UTA, vineri, ora 20.30
FC Argeș – Petrolul, sâmbătă, ora 17.30
Farul – Rapid, sâmbătă, ora 20.30
Hermannstadt – Fcu, duminică, ora 21
FCSB – Sepsi, duminică, ora 21
Chindia – FC Voluntari, luni, ora 17.30
CFR Cluj – „U” Cluj, luni, ora 20.30

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. Farul	29	18	7	4	52-27	61
2. CFR Cluj	29	19	3	7	50-28	60
3. FCSB	29	16	6	7	50-35	54
4. Rapid	29	15	7	7	39-24	52
5. Craiova	29	15	6	8	35-26	51
6. Sepsi	29	11	9	9	46-29	42
7. FCU	29	11	7	11	34-31	40
8. „U” Cluj	29	8	10	11	25-33	34
9. Petrolul	29	10	3	16	27-44	33
10. Voluntari	29	8	9	12	27-31	33
11. Chindia	29	7	10	12	31-41	31
12. Botoșani	29	7	10	12	28-43	31
13. Hermannstadt	29	10	8	11	29-29	29
14. UTA	29	6	9	14	28-39	27
15. Argeș	29	6	9	14	21-40	27
16. Mioveni	29	4	9	16	22-44	21